

19位宁波赴延边挂职干部捐2.1万元助学

2018年8月25日 延边州珲春市 晴



今年,吉林省慈善总会发起了“圆梦大学”助学活动。宁波驻延边帮扶工作队临时党支部决定发动全体挂职干部参与助学活动。短短一天,19位挂职干部就捐款2.1万元。

带着全体挂职干部的诚挚爱心,工作队领队娄国闻带领我们一早便出发去龙井、珲春看望贫困学子。

首站,我们来到龙井的小李家。小李是朝鲜族女孩,父母离异,与年迈的奶奶一起生活。今年5月,她爸爸因病离世,欠下一大笔债务。

小李的奶奶不停用朝鲜族语招呼我们进屋,虽然她听不懂我们的话。延边州教育局的同志给我们做起了翻译,说明来意。小李的奶奶一个劲地双手合揖,表示感谢。小李的奶奶对从未出过远门的孙女去郑州上学甚是担心,不停地念叨着太远了。我们唯有劝慰老人放心安心,相信小李能照顾好自己,能学会独立生活,并请老人在家能保重身体、颐养天年,让在外学习的孙女放心。娄国闻向小李转交了助学款,对其考入高校表示祝贺,希望她到校后能安心学习、健康成长,多与奶奶联系。

小李也向大家表示会好好学习,做一个对社会有用的人。

因要赶下一程,我们留下联系方式,匆匆告别小李及她奶奶。

第二站是中朝俄边境城市珲春。小郭、小兰是我们的资助对象。

小郭是个很自强的女孩。一见到她,一起来的杨阿姨就一个劲地夸她:上次在“圆梦大学”励志会上,她还作为代表上台发了言。

来到小郭家,只见小郭的妈妈坐在炕上,带着久病的倦意,轻声地招呼我们围炕而坐。我们简单说明来意,小郭的妈妈就禁不住抽泣起来。小郭一岁时,就失去了父亲。小郭的妈妈为养育小郭,白天做保姆、晚上当服务员,租住低矮破旧平房。直至前几年申请到政府廉租房才有了今天稍有点样的家。然好景不长,小郭的妈妈前年突发脑梗,治疗后还是留下了一侧偏瘫,生活勉强能自理,但一下失去了生活来源,还需负担每天必要的药费支出。一想起这些,小郭的妈妈就哽咽得更厉害,小郭也含泪帮妈妈递着纸巾。我们也湿了眼眶。我们让小郭的妈妈养好身体,争取早日康复,也相信小郭的成长会给家庭带来新的希望。我们将给小郭多些资助,叮嘱她在学校好好学习,继续保持好的学习劲头;也让她多锻炼身体,发挥自身特长,参加校园社团活动,提升自我能力。

最后一位资助对象是小兰。我们到访时,她来小区外接我们。她身材细瘦,手臂像两根柴棍。原来小兰自小父母离异,与父亲相依为命,但父亲患有精神疾病,无法照顾她、教育她。她独自居住在廉租房中,靠微薄的低保补助维持生计,饿了多以方便面充饥,因此造成身体发育明显迟缓。

我们到访时,小兰的妈妈也过来与我们见了面。离婚后,她的生活也十分拮据。小兰习惯了一个的生活,个性腼腆文弱,但小兰对自己选择大学学英语专业却很有想法。她虽是个汉族女孩,却一直在朝鲜族学校学习,能说一口流利的朝鲜语,而报考英语专业,是因为她想在外交事业上有所作为。我们衷心希望小兰进入大学后,在起居饮食方面更有保障,生活更有规律,身体能强壮起来,心情能开朗起来。

返程后,娄国闻又联系了爱心企业,落实了她们的后续生活费……

日记撰写人:赵鹏程

宁波市经合局综合调研处副处长,宁波市东西部扶贫协作延边州帮扶工作队专职工作人员,延边州政府办公室副主任、党组成员

扶
贫
记



奉化草莓“远嫁”珲春

2018年9月16日 延边州珲春市 晴

9月14日,6000株精挑细选的草莓苗在珲春草莓试种基地落地生根。这些草莓苗是从宁波市奉化区快递至延边州珲春市的。

为了抢农时,奉化区尚田镇广渡村悠然家庭农场的农场主周裕良领着3名帮工,从12日凌晨1点就忙着起苗、挑拣秧苗。由于路途远,为提高秧苗成活率,农技专家在泡沫箱里铺上了报纸、放置了冰袋保护草莓苗。

奉化区农技服务总站站长张仁杰说:“珲春当地也有草莓种植,我们把奉化两种当家品种拿过去试种一下,如果试种好的话,明年可以大规模推广。这样既可以解决当地就业问题,又可以提升农业产业经济,还可以丰富农产品品种。”

珲春草莓试种基地得知草莓苗近几天将送达后,早早就把草莓垄整理好了,并反复进行浇灌,只待草莓苗到后直接种植。

此次奉化区免费提供的6000株草莓苗,包含章姬、红颜2个品种。此外,奉化区还指定了农技专家提供技术服务。

待20个快递箱全部拆封后,工作人员开始草莓苗栽种工作。一名工作人员手捧一小捆草莓苗,用手指在垄上抠出一个小坑,将草莓苗栽种进去,一株草莓苗就挺立在草莓垄上了。过段时间,基地工作人员会给草莓垄铺上一层地膜,再经过后期的精心护理,等到春节前后,珲春市民就能吃上来自宁波市奉化区的草莓了。

珲春市农业广播电视台副校长、珲春农业专家朴永虎告诉我们,前几天奉化区农林局一行来珲春考察,现场与他们敲定了在草莓、水蜜桃、杏鲍菇等农业产业方面进行协作。没想到奉化区农林局的人一回去就落实了免费提供草莓苗的相关事宜,实在是太有效率了。奉化农机专家也已经与他建立了联系。

今后,奉化区还将根据珲春的农业基础条件,引进水蜜桃、猕猴桃农业种植项目,以及利用珲春丰富的玉米芯资源发展杏鲍菇等食用菌产业。

日记撰写人:马辉

宁波市奉化区住房和城乡建设局办公室主任,吉林省延边州珲春市发展和改革局党组成员、副局长